








 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 

สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2/2566 วันท่ี 21 สิงหาคม 2566 

เวลา 09.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 

******************************************** 

ผูมาประชุม 

ลำดับท่ี ช่ือ - สกุล ลายเซ็น ตำแหนง หมายเหตุ 
1 นายประสิทธิ์  สายแวว ประสิทธิ์  สายแวว ประธานสภาฯ  
2 นายจรรยา  แสนทวีสุข จรรยา  แสนทวีสุข ส.อบต. หมูท่ี 1  
3 นายปรีดา ปุยดา ปรีดา ปุยดา รองประธานสภาฯ  
4 นายไพศาล  พันธเพ็ง ไพศาล  พันธเพ็ง ส.อบต. หมูท่ี 6  
5 นายพุฒธา  ทัศศร ี พุฒธา  ทัศศร ี ส.อบต. หมูท่ี 2  
6 นายสมัยเพ็ชร  ทองมาลี สมัยเพ็ชร  ทองมาลี ส.อบต. หมูท่ี 3  
7 นายสังวาล  สุภโกศล สังวาล  สุภโกศล ส.อบต. หมูท่ี 5  
8 นายพงษ  ขุมเงิน พงษ  ขุมเงิน ส.อบต. หมูท่ี 7  
     
     

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับท่ี ช่ือ - สกุล ลายเซ็น ตำแหนง หมายเหตุ 
1 นายวิทยา  แกวมุก วิทยา  แกวมุก นายก อบต.หนองกุง  
2 นายสมาน  ลุนพรม สมาน  ลุนพรม รองนายก อบต.หนองกุง  
3 นายวันนา  ผาหยาด วันนา  ผาหยาด รองนายก อบต.หนองกุง  
4 นายสำรอง  ทองศรี สำรอง  ทองศรี เลขานุการนายก อบต.  
5 นายเฉลิมพงษ  เดชคำภ ู เฉลิมพงษ  เดชคำภ ู ปลัด อบต.หนองกุง  
6 นางรัตนกูล  เมืองแสน รัตนกูล  เมืองแสน หัวหนาสำนักงานปลัด  
7 นางสาวเตือนใจ  จำปาทอง เตือนใจ  จำปาทอง นักวิเคราะหนโยบายฯ  
8 นายอัสนี  ภูดรโพธิ์ อัสนี  ภูดรโพธิ์ ผูอำนวยการกองชาง  
9 นายวุฒิชัย  โคตระ วุฒิชัย  โคตระ ผูอำนวยการกองการศึกษาฯ  

10 นางสาวจันทรหอม  จันทรคล จันทรหอม  จันทรคล รองปลัด อบต.หนองกุง  
11 นางรัตนา  คัทธรินทร รัตนา  คัทธรินทร เจาพนักงานพัสด ุ  
12 นางสาวจินตนา  เหรียญทอง จินตนา  เหรียญทอง นักทรัพยากรบุคคล  
13 นางอรุณี  เดชคำภ ู อรุณี  เดชคำภ ู เจาพนักงานจัดเก็บรายได  
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บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 

สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2/2566 วันท่ี 21 สิงหาคม 2566 

เวลา 09.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 

******************************************** 

เลขานุการสภาฯ :  เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุม ผมขอเชิญทานประธานสภา อบต.หนองกุง ดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไป 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ :  ไมมี 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง สืบเนื่องจากการประชุมครั้งท่ีแลว 
ประธานสภาฯ :  2.1 เรื่อง การพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง เรื่อง ขอบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 ซ่ึงจะ
นำไปพิจารณาในระเบียบวาระท่ี 4 ตอไป 

ท่ีประชุม :  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 

ประธานสภาฯ :  สอบถามที่ประชุม วามีผูใดประสงคที่จะอภิปราย ซักถาม หรือเพิ่มเติมขอความใด ๆ อีก
หรือไม 

ท่ีประชุม :  ไมมี 
ประธานสภาฯ :  เม่ือไมมีผูใดอภิปราย ซักถาม หรือเพ่ิมเติมขอความใด ๆ อีก ผมจะไดขอมติจากท่ีประชุม 
เลขานุการสภาฯ :  ตรวจนับองคประชุมสภาฯ ดังนี้ 

- มีผูมาประชุม จำนวน 8 คน 
- ลากิจ/ลาปวย ไมมี 
- ขาดประชุม  ไมมี 

รวมท้ังส้ิน  จำนวน 8 คน 
ประธานสภาฯ :  ขอมติจากท่ีประชุม เพ่ือรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2566 เมื่อวันที่ 7 สิงหาคม 2566 โดยวิธีขอให
สมาชิกสภา อบต.หนองกุง ยกมือ 

ท่ีประชุม :  มีมติ ดังนี้ 
- รับรองรายงานการประชุม จำนวน 7 คน 
- ไมรับรอง   ไมมี 
- งดออกเสียง   จำนวน 1 คน 

รวมท้ังส้ิน   จำนวน 8 คน 
ประธานสภาฯ :  ดังนั้น ถือวาท่ีประชุมสภา อบต.หนองกุง มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการ

บริหารสวนตำบลหนองกุง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1/2566 เมื ่อวันที่ 7 
สิงหาคม 2566 

ประธานสภาฯ :  3.1 เรื่อง การประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ แหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตำบลหนองกุง เรื่อง ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ประธานสภาฯ :  สอบถามที่ประชุม วามีผูใดประสงคที่จะอภิปราย ซักถาม หรือเพิ่มเติมขอความใด ๆ อีก
หรือไม 

ท่ีประชุม :  ไมมี 

ประธานสภา... 
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ประธานสภาฯ :  เมื่อที่ประชุมไมมีผูใดอภิปราย ซักถาม หรือเพิ่มเติมขอความใด ๆ อีก ผมจะขอผานไป

ระเบียบวาระท่ี 4 
ท่ีประชุม :  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง เสนอเพ่ือพิจารณา และใหความเห็นชอบรวมกัน 

ประธานสภาฯ :  4.1 เรื่อง การพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง เรื่อง ขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 2 ข้ันแปรญัตติ 
สำหรับการพิจารณาในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ไมทราบวามีสมาชิกสภา อบต.หนองกุง 
ทานใด ประสงคท่ีจะอภิปราย ซักถาม หรือเพ่ิมเติมขอความใด ๆ อีกหรือไม 

ท่ีประชุม :  ไมมี 
ประธานสภาฯ :  เม่ือไมมีผูใดอภิปราย ซักถาม หรือเพ่ิมเติมขอความใด ๆ อีก ผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
เลขานุการสภาฯ :  ตรวจนับองคประชุมสภาฯ ดังนี้ 

- มีผูมาประชุม จำนวน 8 คน 
- ลากิจ/ลาปวย ไมมี 
- ขาดประชุม  ไมมี 

รวมท้ังส้ิน  จำนวน 8 คน 
ประธานสภาฯ :  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภา อบต.หนองกุง เพ่ือใหความเห็นชอบ รางขอบัญญัติองคการ

บริหารสวนตำบลหนองกุง เรื ่อง ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 2 ข้ันแปรญัตติ โดยวิธีขอใหสมาชิกสภา อบต.หนองกุง ยกมือ 

ท่ีประชุม :  มีมติ ดังนี้ 
- เห็นชอบรางขอบัญญัติฯ ในวาระท่ี 2 จำนวน 7 คน 
- ไมเห็นชอบ    ไมมี 
- งดออกเสียง    จำนวน 1 คน 

รวมท้ังส้ิน    จำนวน 8 คน 
ประธานสภาฯ :  ดังนั้น ถือวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง เรื่อง 

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 2 ขั้นแปร
ญัตติ 

ประธานสภาฯ :  4.2 เรื่อง การพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง เรื่อง ขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระที ่ 3 ขั ้นตราเปน
ขอบัญญัติ ซ่ึงในวาระท่ี 3 นี้ จะไมมีการอภิปราย หรือเปดโอกาสใหมีการซักถามใด ๆ อีก 

ท่ีประชุม :  รับทราบ 
ประธานสภาฯ :  ผมจะขอมติจากที่ประชุม เพื่อใหความเห็นชอบ รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล

หนองกุง เรื่อง ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระ
ท่ี 3 ข้ันตราเปนขอบัญญัติ โดยวิธีขอใหสมาชิกสภา อบต.หนองกุง ยกมือ 

ท่ีประชุม :  มีมติ ดังนี้ 
- เห็นชอบรางขอบัญญัติฯ ในวาระท่ี 3 จำนวน 7 คน 
- ไมเห็นชอบ    ไมมี 
- งดออกเสียง    จำนวน 1 คน 

รวมท้ังส้ิน    จำนวน 8 คน 
 
 ประธานสภา... 
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ประธานสภาฯ :  ดังนั้น ถือวาท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบ รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง เรื่อง 

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 3 ขั้นตรา
เปนขอบัญญัติฯ 

ท่ีประชุม :  เห็นชอบ/รับทราบ 
ประธานสภาฯ :  4.3 โครงการอบรมเพื ่อเพิ ่มประสิทธิภาพคณะผู บริหาร พนักงาน และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนตำบลหนองกุง (ศึกษาดูงาน) โดยผมขอมอบหมายใหคุณจินตนา 
เหรียญทอง ตำแหนงนักทรัพยากรบุคคล เปนผูชี้แจงรายละเอียด 

น.ส.จินตนา เหรียญทอง : ชี้แจงรางโครงการอบรมเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพและศึกษาดูงาน คณะผูบริหารสมาชิกสภา
ทองถิ่น พนักงานสวนทองถิ่น และพนักงานจาง ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตอท่ี
ประชุม ตั้งแตตน-จนจบ 

ประธานสภาฯ :  สอบถามที่ประชุม วามีผูใดประสงคที่จะอภิปราย ซักถาม หรือเพิ่มเติมขอความใด ๆ อีก
หรือไม 

นายก อบต.หนองกุง :  เรียน ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมอยากรูยอดหรือจำนวนคนท่ีจะไป วามีก่ีคนครับ 
ประธานสภาฯ :  สอบถามสมาชิกสภา อบต.หนองกุง ที่มีความประสงคจะไปศึกษาดูงาน วาตอนนี้มีกี่คน

ครับ 
ท่ีประชุม :  ในสวนของสมาชิกสภา อบต.หนองกุง ท่ีจะไปศึกษาดูงานประกอบไปดวย หมูท่ี 4, 5 และ

หมูท่ี 7 จำนวน 3 คน 
ประธานสภาฯ :  สอบถามคณะผูบริหาร พนักงานสวนทองถิ่น และพนักงานจาง ที่มีความประสงคจะไป

ศึกษาดูงาน วามีจำนวนก่ีคน ครับ 
ท่ีประชุม :  ในสวนของคณะผู บริหาร พนักงานสวนทองถิ ่น และพนักงานจาง มีจำนวนทั ้งสิ้น 

ประมาณ 19 คน 
นักทรัพยากรบุคคล :  เรียน ทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ขณะนี้ยอดคนที่จะไปยังไมนิ่งนะคะ อาจเพิ่มเติมอีก 

ดังนั้นจึงขอใหผูที่มีความประสงคจะไปศึกษาดูงาน ไดสงแบบสำรวจความตองการที่จะไป
ศึกษาดูงาน ใหแกนักทรัพยากรบุคคล ภายในวันท่ี 22 สิงหาคม 2566 คะ 

นายพุฒธา ทัศศรี :  โครงการศึกษาดูงานในปตอไป ผมอยากใหจัดไปในชวงหนาแลง ถาไปชวงนี้หนาฝน คงไม
เหมาะสม การเดินทางคอนขางลำบาก ครับ 

นักทรัพยากรบุคคล :  โครงการศึกษาดูงาน ในป พ.ศ. 2567 ไมไดตั้งไวคะ ดังนั้น ถาใครจะไป ก็คงตองไปในป
นี้คะ 

ประธานสภาฯ :  สอบถามท่ีประชุม วามีผูใดประสงคท่ีจะอภิปราย ซักถามใด ๆ อีกหรือไม 
ท่ีประชุม :  ไมมี 
ประธานสภาฯ :  4.4 หารือ กรณีหมอมิเตอรน้ำประปาเสีย หรือตาย เพื่อกำหนดมาตรการในการแกไข

ปญหา โดยขอมอบหมายใหคุณจรรยา แสนทวีสุข เปนผูชี้แจงรายละเอียด 
นายจรรยา แสนทวีสุข :  เรียน ทานประธานสภาฯ ที่เคารพ  ผมสังเกตวา คนใชน้ำที่หมอมิเตอรน้ำประปาตาย จะ

ไมยอมเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาใหม แตจะยอมจายคาหมอมิเตอรน้ำประปาตาย คน
ละ 50 บาท ใหแกคนเก็บน้ำ บานหนองกุงใหญ หมูที่ 1 ขณะนี้มีหมอมิเตอรน้ำประปา
ตาย จำนวน 25 คน คนเหลานี้จะเอาเปรียบคนอื่น ๆ คนอื่นยอมจายคาน้ำตามปกติ ผม
อยากใหมีการแกไขปญหา เรื่องหมอมิเตอรน้ำประปาตาย เราควรมีมาตรการที่เด็ดขาด 
ครับ 

นายสังวาล สุภโกศล :  ปญหาเรื่องนี้ ผมไดยินมาเปนเวลานานแลว ผมขอเสนอใหเก็บคาน้ำ ในกรณีท่ีหมอมิเตอร
น้ำประปาเสีย คนละ 200 บาท ครับ 

นายพงษ... 
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นายพงษ ขุมเงิน :  คนใชน้ำประปา จงใจที่จะทำใหหมอมิเตอรน้ำประปาเสียหรือเปลาครับ ถา อบต. ไป

เปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาใหมจะยังเสียอีกหรือเปลา ผมคิดวาปญหานี้มีทุกหมูบาน 
ครับ 

นายสำรอง ทองศร ี:  ผมเห็นวา ถาคนใชน้ำประปาไมยอมเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาที่เสีย ผมขอเสนอให
เจาหนาท่ี อบต.หนองกุง ไปตัดการใชน้ำไดเลย ครับ 

นายวันนา ผาหยาด :  ผมอยากใหมีผูที่มีสวนเกี่ยวของ ไดชี้แจงวาแตละหมูบานมีหมอมิเตอรน้ำประปาเสียกี่คน 
ในเบื้องตนเราจะออกไปบริการเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาใหผูใชน้ำกอน และหลังจาก
นั้นจึงคอยดำเนินมาตรการข้ันตอไป ครับ 

นายพุฒธา ทัศศรี :  ถาผูใชน้ำไมยอมเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาที่เสีย เราก็ตองตั้งกฎกติกาไว วาจะมีการ
ปรับอยางนอย 300 บาท 

นายสังวาล สุภโกศล :  หมอมิเตอรน้ำประปาเสียหรือตาย สวนใหญเจาของจะเปนคนที่ใชน้ำประปาเยอะ ๆ ใน
หมูบาน ผมขอเสนอใหมีการปรับ กรณีผูใชน้ำไมยอมเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาที่เสีย
หรือตาย คนละ 500 บาท ครับ 

นายก อบต. :  ผมอยากใหมีมาตรการ ใหทำจากเบาไปหาหนัก โดยในขั้นแรก ใหทำหนังสือไปยังกำนัน 
ผูใหญบาน ใหประชาสัมพันธวาจะมีเจาหนาที่จาก อบต.หนองกุง ไปเปลี่ยนหมอมิเตอร
น้ำประปาที่เสียหรือตายให โดยมีคาใชจายในการเปลี่ยนหมอน้ำประปาใหม คนละ 300 
บาท แตถาผูใชน้ำไมเอาหรือไมยอมเปลี่ยน เราคอยมาดำเนินการ ขั้นตอนที่ 2 และ 3 
ตอไป ครับ 

นายสมาน ลนุพรม :  ขอสอบถามเจาหนาท่ีจัดเก็บ วามีหมูบานใดไมมีหมอมิเตอรน้ำประปาเสียบาง ครับ 
จนท.จัดเก็บฯ :  หมอมิเตอรน้ำประปาเสียทุกหมูบานคะ มีอีกหนึ่งประเด็นท่ีชาวบานเสนอมา คืออยากใหมี

ประกันหมอมิเตอรน้ำประปา ซึ่งดิฉันไดสอบถามพัสดุแลว พัสดุตอบวาทางรานเขาไมมี
การประกันหมอมิเตอรน้ำประปา คะ 

นายพุฒธา ทัศศรี :  หนวยงานไหน ๆ เขาก็ไมมีการประกันหมอมิเตอรน้ำประปาหรอกครับ ถาผูใชน้ำไม
ตองการเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปากับทาง อบต.หนองกุง ก็ใหผูใชน้ำซ้ือมาเอง รานไหน
เขาก็ไมรับประกันหมอมิเตอรน้ำประปาหรอกครับ 

นายไพศาล พันธเพ็ง :  ผมอยากใหผูเก็บคาน้ำประปาทุกหมู ไปแจงเจาของหมอมิเตอรน้ำประปาที่ตาย วาทาง 
อบต.หนองกุง จะไปเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาให โดยผูใชน้ำตองจายคาเปลี่ยนหมอ
มิเตอรน้ำประปา คนละ 300 บาท แตถาผูใชน้ำไมยอมเปลี่ยนหมอมิเตอร ผูใชน้ำตอง
จายคาปรับ คนละ 300 บาท ครับ 

นายก อบต. :  อบต.หนองกุง จะทำหนังสือใหผูใหญบานทุกหมู ชวยประชาสัมพันธ เรื่อง การเปลี่ยน
หมอมิเตอรน้ำประปาที่ตาย ถาผูใชน้ำคนไหนไมอยากให อบต.หนองกุง เปลี่ยนให ก็ตอง
ซื้อหมอมิเตอรน้ำประปามาเปลี่ยนเอง สวนเรื่องการรับประกันหมอมิเตอรน้ำประปาไมมี
นะครับ อบต.หนองกุง ไมมีรับประกันหมอมิเตอรน้ำประปา ครับ 

นายพุฒธา ทัศศรี :  ผมขอเสนอใหมีการปรับผูใชน้ำประปา กรณีผูใชน้ำประปาไมยอมเปลี่ยนมิเตอรน้ำประปา 
ในอัตราคนละ 300 บาท ครับ 

นายก อบต. :  การปรับ กรณีที่ผูใชน้ำประปาไมยอมเปลี่ยนมิเตอรน้ำประปาที่ตายหรือเสีย ถาจะปรับ 
300 บาท ตองคิดเปน 75 หนวย ๆ ละ 4 บาท เพราะการคิดคาปรับเปนหนวย จะได
สอดคลองกับใบเสร็จคาน้ำประปา ครับ 

นายไพศาล... 
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นายไพศาล พันธเพ็ง :  ผมขอหารือทานประธานสภาฯ และคณะผูบริหาร อบต.หนองกุง ในกรณีที่มีชาวบานให

ที่ดินในการสรางประปาหมูบาน อบต.หนองกุง เคยใหสวนลดในการใชน้ำ ประมาณ 20 
หนวย เราจะดำเนินการอยางไร ครับ 

นายก อบต. :  การใชที่ดินในการสรางประปาหมูบาน ถาเปนไปได ตอไปนี้ผมอยากใหขอใชที่สาธารณะ 
ไมอยากใหเปนที่ของเอกชน หรือคนทั่วไป เพราะถาใชที่ของเอกชน หรือคนทั่วไป จะมี
เง่ือนไขอยางนั้น อยางนี้ 

ประธานสภาฯ :  สอบถามที่ประชุม วามีผูใดประสงคที่จะอภิปราย ซักถามหรือเพิ่มเติมใด ๆ อีกหรือไม 
เก่ียวกับการกำหนดมาตรการในการแกไขปญหา กรณีหมอมิเตอรน้ำประปาเสียหรือตาย 

ประธานสภาฯ :  เม่ือไมมีผูใดอภิปราย ซักถามหรือเพ่ิมเติมใด ๆ อีก ผมขอสรุปมาตรการในการแกไขปญหา 
กรณีหมอมิเตอรน้ำประปาเสียหรือตาย ดังนี้ 

1) อบต.หนองกุง จะทำหนังสือไปยังกำนัน ผูใหญบาน ใหชวยประชาสัมพันธ 
เรื่อง การเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาที่เสียหรือตาย โดยผูใชน้ำตองจายคาเปลี่ยนหมอ
มิเตอรน้ำประปาใหม คนละ 300 บาท 

2) กรณีผูใชน้ำประปาไมมีความประสงคที่จะเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปากับ
ทาง อบต.หนองกุง ก็ใหผูใชน้ำประปาเปนผูจัดซ้ือ/จัดหาหมอมิเตอรน้ำประปาใหมมาเอง 

3) กรณีผูใชน้ำประปาไมยินยอมเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปากับทาง อบต.หนอง
กุง เนื่องจากหมอมิเตอรน้ำประปาเสียหรือตาย ผูใชน้ำประปาตองจายคาปรับใหกับทาง 
อบต.หนองกุง จำนวน 75 หนวย ๆ ละ 4 บาท รวมเปนเงิน 300 บาทตอเดือน ไป
จนกวาผูใชน้ำจะเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปาใหม 

4) อบต.หนองกุง ไมรับประกันการเปลี่ยนหมอมิเตอรน้ำประปา 
ประธานสภาฯ :  สอบถามท่ีประชุม วามีผูใดประสงคท่ีจะอภิปราย ซักถามใด ๆ อีกหรือไม 
ท่ีประชุม :  ไมมี 
ประธานสภาฯ :  ผมจะขอมติจากที่ประชุม เพื่อใหความเห็นชอบ การกำหนดมาตรการในการแกไขปญหา 

กรณีหมอมิเตอรน้ำประปาเสียหรือตาย 
เลขานุการสภาฯ :  ตรวจนับองคประชุมสภาฯ ดังนี้ 

- มีผูมาประชุม จำนวน 8 คน 
- ลากิจ/ลาปวย ไมมี 
- ขาดประชุม  ไมมี 

รวมท้ังส้ิน  จำนวน 8 คน 
ประธานสภาฯ :  ผมจะขอมติจากที่ประชุม เพื่อใหความเห็นชอบการกำหนดมาตรการในการแกไขปญหา 

กรณีหมอมิเตอรน้ำประปาเสียหรือตาย โดยวิธีขอใหยกมือ 
ท่ีประชุม :  มีมติ ดังนี้ 

- เห็นชอบ  จำนวน 7 คน 
- ไมเห็นชอบ  ไมมี 
- งดออกเสียง  จำนวน 1 คน 

รวมท้ังส้ิน  จำนวน 8 คน 
ประธานสภาฯ :  สรุปท่ีประชุม มีมติเห็นชอบการกำหนดมาตรการในการแกไขปญหา กรณีหมอมิเตอร

น้ำประปาเสียหรือตาย 
ท่ีประชุม :  เห็นชอบ/รบัทราบ 

ประธานสภา... 
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ประธานสภาฯ :  4.5 การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยขอ

มอบหมายให ผอ.กองชาง อบต.หนองกุง ชี้แจงรายละเอียด เพ่ือประกอบการพิจารณา 
ผอ.กองชาง :  เรียน ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ตามท่ีองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง ไดประกาศใช

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานเคหะและชุมน 
งานไฟฟาและประปา งบลงทุน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการยายหอถังประปาหมูบานพรอมเจาะ
บอบาดาลใหม บานหนองกุงนอย หมูที่ 2 งบประมาณ 150,000 บาท (หนึ่งแสนหา
หม่ืนบาทถวน) 

   แตเนื่องจาก โครงการยายหอถังประปาหมูบานพรอมเจาะบอบาดาลใหม ไม
สามารถดำเนินการได ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2566 โดยเฉพาะการขอใชท่ีดินในการกอสรางของโครงการดังกลาว 

   ดังนั้น กองชาง อบต.หนองกุง จึงมีความประสงคขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายในงบลงทุนไปตั้งจายเปนรายการใหม โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

1) โครงการเจาะบอบาดาลใหม จำนวน 1 บอ 
2) โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพรอมบอพัก 
โดยท้ังสองโครงการขางตน ใชงบประมาณคงเดิม คือ 150,000 บาท (หนึง่แสน

หาหม่ืนบาทถวน) ซ่ึงมีรายละเอียดปรากฏตามแบบ ปร.4/ปร.5 ของ อบต.หนองกุง ครับ 
ผอ.กองชาง :  อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้ง
จายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน ครับ 

ประธานสภาฯ :  สอบถามท่ีประชุม วามีผูใดประสงคท่ีจะอภิปราย ซักถามใด ๆ อีกหรือไม 
ท่ีประชุม :  ไมมี 
เลขานุการสภาฯ :  ตรวจนับองคประชุมสภาฯ ดังนี้ 

- มีผูมาประชุม จำนวน 8 คน 
- ลากิจ/ลาปวย ไมมี 
- ขาดประชุม  ไมมี 

รวมท้ังส้ิน  จำนวน 8 คน 
ประธานสภาฯ :  ขอมติจากที่ประชุม เพื่อใหความเห็นชอบ การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ

ลงทุน ไปตั้งจายเปนรายการใหม งบประมาณ 150,000 บาท โดยวิธีขอใหยกมือ 
ท่ีประชุม :  มีมติ ดังนี้ 

- เห็นชอบการขออนุมัติโอนเงินฯ จำนวน 7 คน 
- ไมเห็นชอบ    ไมมี 
- งดออกเสียง    จำนวน 1 คน 

รวมท้ังส้ิน    จำนวน 8 คน 
ประธานสภาฯ :  ดังนั้น ถือวาท่ีประชุม มีมติเห็นชอบการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน 

ไปตั้งจายเปนรายการใหม งบประมาณ 150,000 บาท ครับ 
ท่ีประชุม :  เห็นชอบ/รบัทราบ 
 

 ระเบียบวาระท่ี 5... 



7 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ :  ขอใหท่ีประชุม ไดเสนอเรื่องอ่ืน ๆ (ถามี) ตอท่ีประชุมสภา อบต.หนองกุง ครับ 
นายพุฒธา ทัศศรี :  ฝากคณะผูบริหาร อบต.หนองกุง และ ผอ.กองการศึกษาฯ เรื่อง ศูนยพัฒนาเด็กเล็กวัด

หนองกุงนอย โดยเฉพาะมีครูศูนยพัฒนาเด็กเล็กบางคนทำงานไมเต็มที่ ลาบอย หายบอย
ในเวลาราชการ ไมเอาใจใสเด็กเทาที่ควร ผอ.กองการศึกษาฯ ตองกลาตัดสินใจบางอยาง 
ตองมีการวากลาวตักเตือน ครับ 

นายสมาน ลนุพรม :  ทานนายก อบต.หนองกุง เคยเรียกครูศูนยพัฒนาเด็กเล็กรายนั้นมาตักเตือนแลว และใน
วันท่ี 22 สิงหาคม 2566 ทราบวา สำนักงานท่ีดินพิบูลมังสาหาร จะออกมารังวัดท่ีดิน ท่ี
จะสรางศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานหนองกุงนอยแหงใหม ครับ 

นายก อบต. :  อบต.หนองกุง ไดทำหนังสือไปที่สำนักงานที่ดินพิบูลมังสาหาร และที่ดินจะออกมารังวัด 
ในวันที่ 22 สิงหาคม 2566 เจาหนาที่จะออกมารังวัดและถอนสภาพที่สาธารณะ เรื่อง
ท่ีดิน เปนเรื่องละเอียดออน และชักชามาก ๆ ครับ 

   สำหรับเรื่องครูศูนยพัฒนาเด็กเล็ก นั้น ผมไดเคยเรียกมากลาวตักเตือนแลว ถา
พูดแลวไมเชื่อฟง ก็ตองทำเปนลายลักษณอักษร การมาทำงานสาย และกลับเร็ว เปนเรื่อง
ไมเหมาะสม และไมควรเอาเปรียบเพ่ือรวมงาน ครับ 

นายสังวาล สุภโกศล :  ถนนเสนบานคำเตยใต หมูท่ี 5 ไปบานหนองกุงนอย หมูท่ี 2 ตอนนี้ถนนเปนหลุม เปนบอ 
ฝากคณะผูบริหาร อบต.หนองกุง ดำเนินการแกไขใหดวยนะครับ 

ผอ.กองชาง :  ผมไดประสานผูรับจางไปแลวครับ จะขอดินลูกรังไปถมใหครับ 
นายก อบต.หนองกุง :  ชวงนี้เปนหนาฝน การลงลูกรังคงไมเหมาะสม รอใหฝนหยุดกอน เดี๋ยวจะประสานผูรับจาง

ดำเนินการใหทันทีนะครับ 
นายพุฒธา ทัศศรี :  อยากสอบถาม เก่ียวกับคาจัดเก็บตลาด ตอนนี้มียอดรายไดเทาไร ครับ 
จนท.จัดเก็บฯ :  คาจัดเก็บตลาด อบต.หนองกุง ตอนนี้มียอดรายไดทั้งสิ้น 23,570 บาท (สองหมื่นสาม

พันหารอยเจ็ดสิบบาทถวน) คะ 
นายก อบต.หนองกุง :  เรื่องรถ 1669 รถกูชีพฉุกเฉิน ถา อบต.หนองกุง จะขอยืมรถจาก อบจ.อุบลฯ จะติด

เง่ือนไขเยอะมาก อาทิเชน 
1) ตองตั้งไวในขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล 
2) มีเจาหนาท่ีประจำรถ 1669 อยางนอย 6 คน 
3) มีพยาบาลวิชาชีพ 
4) มีงบประมาณ ตั้งไวอยางนอย ปละ 2,000,000 บาท 

แนวทางในการดำเนินการเก่ียวกับรถ 1669 คงจะหารือและพูดคุยในโอกาสตอไป ครับ 

นายสมาน ลนุพรม :  ในชวงที่ผานมา มีโอกาสไดสอบถามพอคา แมคา ที่ขายสินคาที่ตลาด อบต.หนองกุง มี
การเสนอแนะใหทำถนนคอนกรีตเสริมเหล็กเพ่ิมเติม เพราะชวงนี้หนาฝน ถนนท่ีเปนดินจะ
แฉะมาก อยากใหทำถนนคอนกรีต ครับ 

นายไพศาล พันธเพ็ง :  ผมไมอยากใหชาวบานเอาวัว ควาย มา เขามาเลี้ยงในบริเวณตลาด อบต.หนองกุง ครับ 
นายก อบต.หนองกุง :  ผมจะใหคนสวนมาปดประตู หามไมใหนำวัว ควาย และสัตวเลี้ยงอื่น ๆ เขามาเลี้ยงใน

บริเวณตลาด อบต.หนองกุง ครับ 
ประธานสภาฯ :  สอบถามท่ีประชุม วามีผูใดประสงคท่ีจะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ เพ่ิมเติมอีกหรือไม 
ท่ีประชุม :  ไมมี 
 

ประธานสภา... 
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ประธานสภาฯ :  ผมขอขอบคุณทานสมาชิกสภา อบต.หนองกุง คณะผูบริหาร อบต.หนองกุง รองปลัด ผอ.

กองทุกกอง หน.สป. บัดนี้ไดเวลาอันสมควรแลว ผมขอปดการประชุม ณ บัดนี้ ขอบคุณ
ครับ สวัสดีครับ 

 
 ปดประชุม เวลา 11.40 น. 

 

 

(ลงชื่อ)    เฉลิมพงษ  เดชคำภู      ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 

                    (นายเฉลิมพงษ  เดชคำภู) 

          เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 

 

 

(ลงชื่อ)       ประสิทธิ์  สายแวว      ผูตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

              (นายประสิทธิ์  สายแวว) 

            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

คณะกรรมการ... 
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คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 
 

 

(ลงชื่อ)    ปรีดา  ปุยดา      กรรมการ 

                    (นายปรีดา  ปุยดา) 

         สมาชิกสภา อบต.หนองกุง บานสรางหวา หมูท่ี 8 

 

 

(ลงชื่อ)    ไพศาล  พันธเพ็ง      กรรมการ 

                    (นายไพศาล  พันธเพ็ง) 

         สมาชิกสภา อบต.หนองกุง บานสรางหวา หมูท่ี 6 

 

 

(ลงชื่อ)    เฉลิมพงษ  เดชคำภู      กรรมการ 

                    (นายเฉลิมพงษ  เดชคำภู) 

          เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 

 

สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง ไดใหความเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม ในการ

ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2/2566 วันที่ 21 สิงหาคม 

2566 

 

 

(ลงชื่อ)       ประสิทธิ์  สายแวว      ผูตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

              (นายประสิทธิ์  สายแวว) 

              ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองกุง 
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